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Slovo kazateľa

Radosť 
Nebuďte smutní, lebo radosť z Hospodina 
je vašou silou. Neh 8,10

Tieto slová pochádzajú z úst Nehemiáša, 
ktorý bol Bohom povolaný priviesť izra-
elský národ späť na rodnú zem a obnoviť 

múry Jeruzalema. Tragický pád Júdskeho krá-
ľovstva a zajatie nesmierne poznačili židovský 
národ, smutné piesne o zborených múroch 
mesta sa tradujú dodnes. Nehemiášove slo-
vá boli nečakaným povzbudením: vtedy ste 
silní, keď sa radujete z Hospodina. Radujte sa  
z Jeho milosti, z Jeho spásy, z Jeho prítomnos-
ti, z Jeho úžasnej moci  a nekonečnej lásky, 
ktorou vás miluje! 

Veľmi podobne znie refrén radosti aj  
v Novej zmluve. Anjel pri ohlasovaní narode-
nia Mesiáša hovorí o veľkej radosti (Lk 2,10). 
Pán Ježiš neustále hovorí o nekonečnej rados-
ti v Božom kráľovstve nad návratom Božích 
detí k Otcovi. V nebi dokonca bude väčšia ra-
dosť nad jedným hriešnikom, ktorý činí poká-
nie, než nad 99 spravodlivými, ktorí pokánie 
nepotrebujú (Lk 15,7). Božia radosť zo záchra-
ny ľudí je opisovaná v takmer každej knihe 
Písma. K Ježišovi sa neskôr pridáva aj apoš-
tol Pavol, ktorý vo svojom liste do Ríma píše, 
že Božie kráľovstvo je spravodlivosť, pokoj  
a radosť v Duchu Svätom (R 14,17). Kresťanov 
by teda malo ich okolie poznávať, okrem ich 
spravodlivosti a pokoja, práve po ich radosti  
v Duchu Svätom. 

„Z čoho sa však radovať?“ – pýtajú sa 
mnohí. „Svoj život sme vydali Bohu, učíme sa 
žiť a slúžiť ako to robil Pán Ježiš. Radosť nemu-

sí byť vždy na nás viditeľná.“ Som presvedče-
ná, že okrem radosti z Hospodina nám Božie 
slovo ponúka aj ďalšie zdroje radosti. Jedným 
z týchto zdrojov je napríklad to, čo Pavol často 
opakuje vo svojich listoch: jeho bratia a sestry 
v Pánovi sú preňho neustálym zdrojom rados-
ti. Pavol sa radoval z poslušnosti kresťanov  
v Ríme, radoval sa z viery súrodencov vo Fili-
pách, radoval sa zo služby a misie korintských 
veriacich, radoval sa zo vzájomnej lásky a jed-
noty bratov a sestier aj v Tesalonikách. Svojou 
radosťou sa netajil, často o nej hovoril a ve-
rím, že ju aj vyjadroval pri osobných stretnu-
tiach a spoločných pobožnostiach.

September je v mnohých našich zboroch 
obdobím, keď sa po dovolenkových mesia-
coch znovu rozbehnú pravidelné aktivity, 
skupinky, biblické hodiny, besiedky. Na mno-
hých našich zboroch sa vymenili aj kazatelia. 
Nehemiášova výzva k radosti teda prichádza 
vhod: rozpoznajme znovu v našich spoločen-
stvách, za čo sme vďační Bohu, čo nám spôso-
buje radosť a z čoho sa celkom iste raduje náš 
Boh. Učme sa od apoštola Pavla, ako si všímať  
v našich bratoch a sestrách ich dary, učme sa 
rozpoznávať Boží poklad v nich - a radujme 
sa z toho, čo vidíme! Učme sa nielen navzá-
jom napomínať, ale aj budovať, potešovať  
a povzbudzovať sa – a prinášajme tým radosť 
do nášho okolia! Tak ako Izrael v dobe Nehe-
miáša, aj my sa učme znovu a znovu radovať 
sa z Boha a z jeho ľudu! Tak, ako to platilo 
pre Izrael, platí to aj pre nás: radosť Pánova 
je našou silou! Dáva nám silu obstáť v tomto 
svete plnom negatívnych správ. Pomáha nám 
prekonať chvíle neúspechu, pretože nám pri-
pomína, kým sme v Kristovi a že nič nás nemô-
že odlúčiť od Božej lásky. Radosť, ktorá napĺňa 
naše srdcia, sa dokonca šíri aj ďalej, je nákaz-
livá a prekazí všetky plány toho zlého. Ako to 
vyjadril jeden kresťanský mysliteľ: radostný 
kresťan je tým najväčším nebezpečenstvom 
pre kráľovstvo tmy!

Gabriella Kopas

Výročná konferencia v Poľsku zostáva 
súčasťou  ECM  a upraví svoje Vnú-
torné predpisy tak, aby  zodpovedali 

všeobecne platným zásadám ECM. Jednota 
cirkvi bude takto zachovaná. Toto rozhodnu-
tie bude uvedené do praxe novo menovaným 
vedením. Biskup Christian Alsted, Nórskej  
a Baltickej Centrálnej konferencie, sa zúčast-
nil Výročnej konferencie v Poľsku ako zástup-
ca Rady biskupov ECM. 

Iba niekoľko minút pred otvorením Vý-
ročnej konferencie, ktorá sa konala 14. – 16. 
júna v Kralyseve/Vašava, biskup Patrick  
Streiff  a vedúci superintendent Edward Puš-
lecki podpísali dohodu, v ktorej súhlasia  
s tým, aby Vnútorné predpisy ECM v Poľsku 
boli zosúladené s cirkevným poriadkom UMC 
tak, ako je všeobecne  platný v ostatných kra-
jinách, kde cirkev pôsobí. Ako svedok tejto 
dohody zmluvu podpísal aj biskup Chris-
tian Alsted, ktorý zastupoval Radu biskupov 
ECM. Jednota cirkvi bola týmto krokom za-
chovaná už na začiatku Výročnej konferen-
cie  a bolestivé rozhodovanie, ktoré malo na 
Výročnej konferencii prebiehať počas volieb  
o autonómii Poľska v rámci ECM týmto ne-
bolo potrebné. Dohoda bola prijatá s vďačnos-
ťou a úľavou všetkými účastníkmi konferen-
cie. Pred začatím Výročnej konferencie  a aj 
počas jej zasadania sa  mnohí metodisti v Poľ-
sku a v celej Centrálnej konferencii strednej 

a južnej Európy a ďalší modlili za pozitívne 
riešenie. Vďaka Bohu za to, že tento jednotný 
hlas modlitieb bol vypočutý.

Počas konferencie  bol menovaný nový 
superintendent podľa súčasných platných 
predpisov. V druhom kole volieb, Andrzej 
Malicki, kazateľ z Katovíc bol zvolený ako 
Vedúci superintendent. Nový superintendent 
tiež podpísal spomínanú dohodu aby bolo po-
tvrdené smerovanie k jednote  aj v budúcnos-
ti.  Nový superintendent bude používať titul 
„zástupca biskupa“, ktorý je dobre rozpoz-
nateľný v Poľsku s jeho rímsko-katolíckym 
kontextom. Nový Kabinet bude mať ďalších 
troch superintendentov: južná oblasť – br. Jó-
zef Bartos, západná oblasť – br. Slawomir Ro-
daszynski, ktorý bude aj náhradníkom hlav-
ného superintendenta, a pre oblasť Masuria   
br. Waldemar Eggert.

Záverečná bohoslužba bola veľmi po-
žehnaná. Konferencia vyjadrila poďakovanie 
odstupujúcemu vedeniu cirkvi  a uviedla do 
služby nových služobníkov.  Celá konferencia 
sa niesla v atmosfére vďačnosti za skúsenosť  
riešiť  budúce výzvy v duchu jednoty a novej 
nádeje.  Nasledujúca konferencia v Poľsku 
bude 27. -  29. júna 2014.

Zdroj: Biskup Patrick Streiff, Zurich

Jednota zostala zachovaná  
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Prečítali sme

Kniha sa zaoberá dnes veľmi aktuálnou 
problematikou depresie. Autor, sám be-
nediktinský mních, je dobre rozhľadený 

po odborných aspektoch tejto choroby, avšak 
nepúšťa sa do konkurenčného zápasu s psy-
chiatrami a psychológmi. Naopak, berie ich vý-
sledky a duchovný rozmer depresie považuje 
za komplementárny fakt, ktorého ignorovanie 
má za následok nevyužitie celého potenciálu 
na vyrovnávanie sa s depresiami, ktorý máme. 
Na 133 tlačových stranách sa Grün 
zapodieva v 20 kapitolách rozličný-
mi aspektmi depresie. Jeho ústred-
nou tézou je, že duchovný prístup 
k depresii nám môže pomôcť, „aby 
sme túto chorobu uvideli v inom 
svetle, rozoznali v nej šancu na 
svojej duchovnej ceste a integro-
vali ju do nej... K takému prístupu 
k depresii potrebujeme pokoru“  
(s. 13). Ide o to depresiu prijať, dô-
verne sa s ňou oboznámiť a zmie-
riť. Tým stratí nad nami svoju moc 
a možno sa stane dobrou sprievod-
kyňou, ktorá nás dovedie až k poznaniu význa-
mu čerpania sily zo svojich hlbších koreňov a k 
odovzdaniu sa do Božej lásky.

Obsah knihy nie je možné v krátkos-
ti opísať, keďže sa jedná o príručku, ktorá je 
plná konkrétnych informácií. Ponúka biblické  
a cirkevno-tradičné pohľady na ťažkosti aj prí-
ležitosti v prípadoch, keď depresívny človek 
vykazuje špecifické znaky svojho ochorenia, 
ako sú: neznáša sám seba, pociťuje duševné 
a telesné obmedzenia, nevidí svet okolo seba, 
uteká pred smútkom, podceňuje sám seba, je 
vyčerpaný starosťami, niečo ho ťaží, je príliš 
citlivý pre tento svet, nemá chuť k životu, je 
úspešný, no pritom depresívny, lipne na nega-

tívnom vnútornom dialógu, nevie sa dostať zo 
svojich starých vzorcov, cíti sa byť vždy vinný, 
lipne na nesplnených prianiach, prežíva ochro-
menie zo straty, nenachádza pokoj, je sklamaný 
z recidívy depresie, nenachádza hĺbku a to, čo 
znamená byť človekom, prechádza „temnou 
nocou“ duše. 

Kniha zaujme evanjelikálneho čitateľa tým, 
že autor pracuje s Bibliou a jednotlivými jej 
textami tak, že sa mu stávajú živou učebnicou 

a paradigmou pre riešenie jednot-
livých, konkrétnych prípadov dep-
resie. Niekedy si vypožičia čo-to aj 
z cirkevnej tradície, konkrétne zo 
zbožnosti, praktík a spisov púšt-
nych mníchov, na príklade ktorých 
sa ukazuje, že človek v zmenených 
životných podmienkach dneška má 
veľmi podobné otázky, ako mali 
oni. Ich skúsenosti pomôžu otvo-
renému a hľadajúcemu čitateľovi 
nachádzať adekvátne odpovede. 
Čitateľ má skoro dojem, že autor 
knihy pracuje s oným metodistic-

kým štvoruholníkom: Biblia, tradícia, skúsenosť 
a rozum. 

Význam knihy pre odborný rast pracovníka 
cirkvi môže byť značný. Preto knihu odporúčam 
do všeobecnej pozornosti duchovných pracov-
níkov. Môže sa stať inšpiráciou na nové rozmýš-
ľanie o veciach, ktoré sme doteraz riešili navyk-
nutými a zaužívanými myšlienkovými vzorcami, 
avšak pod dojmom argumentov, myšlienok  
a odporúčaní autora pripustíme ich korekciu  
k väčšiemu prospechu ľudí, ktorým slúžime  
i k vlastnému myšlienkovému obohateniu.  

Pavel Procházka

Deprese jako šance
GRÜN, Anselm 

O rok dovidenia!

Úspešne je za nami 15-ty ročník 
kresťanského hudobného festivalu 
CampFest. Festival sa uskutočnil  

1. - 4. 8. 2013 na Ranči v Kráľovej Lehote, na 
Liptove. Tento jubilejný ročník zaznamenal 
najvyššiu účasť v 15-ročnej histórii – až 6053 
prítomných. Účastníci mali možnosť zúčastniť 
sa rôznorodého programu, ktorý sa súčasne 
odohrával na 4 pódiách. Program pozostával 
z  prednášok, seminárov, kde odznievalo 
Božie Slovo, z množstva koncertov domácich 
i  zahraničných kapiel. Slovom sa k  mladým 
prihováral argentínsky kazateľ Carlos Belart, 
ktorý v Cordobe vedie dvadsaťtisícový zbor. 

Účinkujúci prišli na CampFest z  Argentíny, 
Anglicka, Nórska, Srbska, Česka, USA 
a samozrejme sme hostili i domáce kapely zo 
Slovenska. 

V  stanovom mestečku účastníkov sa 
minulo približne 25 000 litrov vody. O plynulý 
priebeh a  prípravu festivalu sa staralo vyše 
200 dobrovoľníkov, ktorí v  službe strávili 11 
dní. 

Tento rok neboli ukrátení ani tí, ktorí 
nemali možnosť priamo na CampFest prísť. Až 
1200 ľudí využilo možnosť sledovať CampFest 
na svojich obrazovkách prostredníctvom 
živého vysielania. 

Sme vďační za to, čo Pán Boh konal – za 
každý zmenený život, za každý vyhratý boj, za 
každú sekundu v  Jeho prítomnosti, za každé 
povzbudenie.  O rok dovidenia! 

P.S. V mene organizačného tímu festivalu 
CampFest by som rada touto cestou poďakovala 
celému tímu časopisu OHNISKO za 
vašu podporu a pomoc pri propagácii 
festivalu CampFest.

Bruncková Jana (red.krátené)

Drahí bratia a sestry na Slovensku

Zbory Evanjelickej cirkvi metodistickej na 
Slovensku vyzbierali € 514,30 (2011) a 
€ 652.73 (2012) na Fond misie v Európe 

(FMIE).
V mene FMIE by som vám rád poďako-

val za vašu solidaritu a lásku. Na mnohých 
miestach v Európe od Bulharska po Estónsko, 
od Portugalska až po Ural, ľudia v slovách  
a skutkoch môžu prežiť Božiu lásku. Aby sa to 
mohlo diať, je potrebné aby boli ľudia, ktorí 
sú na týchto miestach ochotní sa im venovať. 
Avšak na misijnú prácu je potrebné aj to, aby 
v Európe boli takí, ktorí sú ochotní podporiť 
túto prácu modlitbami a finančnými darmi. Už 
mnoho rokov ECM na Slovensku dostáva pod-
poru z FMIE na rôzne projekty. Avšak vy ste sa 
rozhodli, že chcete tiež byť súčasťou Božej mi-
sie v ďalších krajinách Európy a podeliť sa o to, 
čo máte, s druhými. Je to niečo, z čoho sa veľmi 
tešíme a sme za to vďační. 

Tu je aspoň jeden príklad misijnej služ-
by, ktorá dostáva podporu z darov, ako boli 
tie vaše: ECM v Albánsku má momentálne tri 
zbory – jeden vo vzdialenej horskej dedinke 
Bišnica na juhovýchode krajiny, jeden v meste 
Pogradec v blízkosti hranice s Macedónskom  
a jeden v hlavnom meste Tirana. V súčasnej 
dobe sa realizuje plán založenia štvrtého zbo-
ru v meste Elbasan. Vodcovia týchto zborov sa 
snažia skombinovať nesenie evanjelia s vhod-
nou a efektívnou odpoveďou na potreby spo-
ločnosti. Povzbudením je, že táto práca rastie 
(najmä v meste Pogradec a Tirana), laici odda-
ní službe sa stavajú do zodpovedných pozícií 
a vyučujú sa pre túto službu. Bolo založených 
niekoľko sociálnych projektov (jazykové kurzy 
a kurzy hudby, pre ženy hodiny šitia, práca so 
znevýhodnenými občanmi ...).

Ďakujeme veľmi pekne za vaše dary, kto-
rými ste umožnili zdieľanie viery a diakonickú 
prácu!

Urs Schweizer
sekretár FMIE
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Téma čísla

Viete že...
...rok 2013  je 

„Rokom Kralickej Biblie?“ 

Od jej posledného vydania v roku 1613 
prešlo 400 rokov. Kralickú Bibliu prelo-
žili do češtiny teológovia Jednoty brat-

skej. Bol to prvý preklad Biblie z pôvodných 
jazykov. Kralická Biblia slúžila národu 366 rokov 
až do vydania Ekumenickej Biblie v roku 1979. 

Kralice nad Oslavou sú vzdialené asi 20 km 
od Brna. Mnohí turisti ani netušia, že sa nachá-
dzajú v najslávnejšej českej obci a v jednej naj-
známejšej obci na svete. Českobratská cirkev 
evanjelická pripravila 13.-15.9.2013 v Kraliciach 
slávnostné bohoslužby. 

Veľkú hodnotu Biblie pre život jednotlivca i 
celého národa zdôraznil aj biskup Jednoty brat-

skej Jan Amos Komenský. Odkázal národu Bib-
liu ako najvzácnejšie dedičstvo. Biblické učenie 
je skutočným pokladom, ktorému sa nevyrovná 
žiadne ľudské učenie. 

Nebeský Otče, prijmi naše úprimné poďa-
kovanie za všetkých prekladateľov Kralickej Bib-
lie, za všetky vydania v dobe prenasledovania 
aj v dobe slobody, za všetkých, ktorí túto knihu 
čítali a dovolili, aby Božie slovo premieňalo ich 
život.

Chránime naše deti do-
statočne pred vulgár-
nym mediálnym obsahom?  

Cieľom kampane Nahota na predaj 
je nazbierať 100.000 podpisov za 
ochranu mravnosti deti a mládeže vo 
verejnom priestore a na jeseň 2013 
predložiť petíciu Národnej Rade.

 „Doba je zlá.“ – táto veta sa už stala našim 
denným spoločníkom. Ešte smutnejšia veta 
„Doba je zlá, ale čo už my s  tým narobí-
me?“ vystihuje bezmocnosť radových ľudí 
voči štátnemu aparátu. Ja ako poslanec NR 
SR však mám isté možnosti na zmenu. Aj 
keď oblastí, ktoré by potrebovali zmenu je 
mnoho, začínam na pohľad malou, ale veľ-
mi významnou oblasťou: ochranou mrav-
nosti. Chcel by som docieliť, aby denná 
tlač neobsahovala erotické alebo dokonca 
pornografické obrázky, a  ak ich obsaho-
vať chce, nech je označená ako „erotická“ 
a nech sa predáva podľa podmienok stano-
vených zákonom upravujúcim predaj ero-
tickej tlače. Aby sa veci u  nás pohli aj na 
zákonodarnej úrovni, je potrebná podpora 
ľudu, ktorá sa najjednoduchšie vyjadruje 
petíciou. 

Bezuzdná sexualizácia rozbíja integritu 
osobnosti, rodín, farností a  nakoniec aj 
celého národa. V  posledných rokoch sa 
v dennej tlači ako Nový Čas alebo Plus je-
den deň objavili obrázky s článkami, ktoré 
vyslovene patria do erotickej tlače. To mo-
rálne znečisťuje naše verejné prostredie, 
pretože tieto denníky sú prístupné širokej 
verejnosti, vrátane detí. Často tieto den-
níky uverejňujú vulgárnu fotografiu už na 
titulnej stránke, čo vyžaruje na všetkých 
okoloidúcich bez ohľadu na to, či o to záu-
jem majú, alebo nie. Pobúrený som sa roz-
hodol niečo s tým urobiť, narazil som ale na 
rôzne prekážky, napríklad už len na výklad 
práva na slobodu slova. Po rôznych konzul-
táciách s odborníkmi a právnikmi sme došli 
k  záveru, že momentálne najschodnejšou 
cestou je uzákoniť, aby ak denná tlač chce 
erotický obsah uverejňovať, musela niesť 
označenie „erotická“, a musela byť predá-
vaná vo vyhradenom priestore, pričom ak 
je na titulnej strane erotický obsah, musí 
byť náležite prekrytý.

Môj prvý pokus o  túto legislatívnu zme-
nu dosiahol čiastočný úspech, keď návrh 
zákona prešiel prvým čítaním, ale nateraz 
skončil neúspechom, keď ho vo februáro-
vom druhom čítaní nepodporil dostatoč-
ný počet poslancov. Nevzdávam sa však, 
a chcem zákon predložiť opätovne po pol 
roku, resp. po nazbieraní min. 100  000 
podpisov v  petícii, kedy je pre Národnú 
radu záväzné sa petíciou zaoberať.

Z  médií často zaznieva protiargument, 
že erotiky je aj tak dostatok na internete, 
a obmedzenie v tlači nič nevyrieši. Je síce 
pravda, že internet je zaplnený erotickým 
zobrazovaním, ale začať nejako musíme, 
aj zdanlivo malým krôčikom. Okrem toho 
význam petície spočíva aj v  tom, že vyšle 
parlamentu, médiám aj celej spoločnos-
ti signál, že je tu nezanedbateľná skupina 
ľudí, ktorí s touto sexualizáciou nesúhlasia.

Ďalší protiargument je, že toto sa nikdy 
nezastaví. Objavili sa už ale aj prvé krôčiky 
– začiatkom r. 2013 herečka Kate Winslet 
(Titanic) a  jej manžel docielili, že britský 

Ochrana mravnosti bulvárny denník The Sun dostal zákaz uve-
rejniť fotografie jej polonahého manžela. 
V marci 2013 zasa Európsky parlament vy-
zval vlády EU, aby zakázali pornografiu na 
internete. Veci sa tu a tam pohnú a spolu 
môžu vytvoriť dobrý efekt.

Ďalšie informácie o tejto kampani nájdete 
na www.branislavskripek.sk a  www.naho-
tanapredaj.sk 

Branislav Škripek, poslanec NR SR

http://www.branislavskripek.sk
http://www.nahotanapredaj.sk
http://www.nahotanapredaj.sk
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Prvý wesleyánsky 
zbor vo Švajčiarsku 
bol založený v Lau-

sanne v r. 1840. Metodis-
tická episkopálna cirkev 
začala v Lausanne a Zuri-
chu pracovať o 16 rokov 
neskôr. Evanjelická bratská 
cirkev založila svoj prvý 
zbor v Berne v r. 1866. 
Takto vznikla dnešná ECM  
z troch metodistických hnu-
tí.

Na začiatku pracovali misionári z Nemec-
ka, Veľkej Británie  a USA na budovaní zborov. 
Miestni kazatelia sa čoskoro starali o rastúci 
počet zborov. Avšak toto obdobie nebolo len 
obdobím rastu, ale tiež veľkého odporu a utlá-
čania. Každé náboženské hnutie odlišné od ka-
tolíckeho alebo reformovaného sa považovalo 
za sektu a získavanie nových členov ako „krad-
nutie členov“. Nebolo nezvyčajné ani násilie 
proti kazateľom i laikom.

Avšak to nezastavilo šírenie metodizmu 
vo Švajčiarsku a čoskoro sa samo Švajčiarsko 
stalo zdrojom misijnej práce. Členovia zborov, 
najmä ženy, išli konať dobré skutky na takmer 
všetky kontinenty, kázali o Bohu a pomáhali 

budovať nové zbory. Dnes pracuje 15 mužov  
a žien v službách misijnej a diakonickej orga-
nizácie ECM Connexio v Argentíne, Bolívii, 
Kongu, Albánsku, Macedónsku a Alžírsku.

Okrem rozvoja zborov sa ECM vo Švajčiar-
sku venuje aj sociálnej práci: charita Betánia  
v Zurichu, charita Betesda  v Baseli a Küsnach-
te, 8 starobincov, 1 ubytovňa pre matky a deti,  
1 domov pre ľudí so zvláštnymi potrebami. 

Na mnohých miestach zbory kladú dôraz 
na prácu s deťmi a s mládežou a organizáciu 
bohoslužieb v súčasnom štýle. Hudba tiež zo-
hráva dôležitú úlohu, tak ako to bolo na počiat-
ku metodistického hnutia.

Spolupráca s inými cirkvami, či už  
v kontexte Evanjelickej aliancie alebo iných 
ekumenických organizáciách, je prioritou ECM 
a považuje sa za aktívne prispievanie k spoloč-
nému kresťanskému svedectvu.

V posledných rokoch sa začali zakladať aj 

7. zastávka Švajčiarsko

Členovia zboru v Berne sa v nedeľu ráno 
prechádzajú po meste (pred bohoslužbami), aby 
sa stretli s ľuďmi, ponúkli im kávu a vianočku, 
počúvali ich a ak je to možné, aby ich pozvali do 
zboru. Cieľom nie je zamerať sa na svoj vlastný  
zbor, ale na tých, ktorí potrebujú Ježiša.

Cestujte s nami

Od r. 2006 ECM v Burgdorfe ponúka „službu San-
ta Klausa“. 4-5 Santovia navštívia 20 rodín a domov 
dôchodcov spolu s ďalšími pomocníkmi. Cez túto 
službu, ktorá sa koná raz do roka si zbor ECM získal 
dobrú reputáciu v meste a bolo vytvorených množstvo 
dobrých vzťahov.

skupiny a zbory medzi imigrantmi, ktoré ho-
voria inými jazykmi ako sú oficiálne jazyky  
v Švajčiarsku (napr. arabské, kambodžské, kó-
rejské, portugalské, španielske). Stretávajú sa 
v budovách ECM a niektorí majú dlhoročný 
vzťah k ECM, zatiaľ čo iné si ho len postupne 
rozvíjajú.

Mnohé zbory sa otvárajú pre nečlenov  
a ľudí s rôznymi potrebami, ktorí nemajú žiad-
ny vzťah k cirkvi. Existujú programy ako po-
moc utečencom, strava pre bezdomovcov a pod.

ECM vo Švajčiarsku má v súčasnosti 121 
zborov so 6027 vyznávajúcimi členmi a 88 du-
chovnými v aktívnej službe. 

Švajčiarsko tvorí Výročnú konferenciu 
spolu s ECM vo Francúzsku, Belgicku a v se-
vernej Afrike (Alžírsko/Tunisko).

pripr. Lenka Procházková
zdroj: http://www.umc-europe.org/switzerland_e.php

Starší ľudia (zo zboru aj mimo zbor) sa stretá-
vajú každý mesiac (v lete) alebo každý druhý 
mesiac  (v zime) na „neutrálnych miestach“ 
(t.j. nie v cirkevnej budove), aby sa rozprávali 
o skúsenostiach zo života. Toto je služba, ktorú 
nazývajú „Kaviareň rozprávania sa“ a slúži tak 
zbor v Birsfeldene.

Deti vo veku 4 až 8 rokov 
sa každý mesiac stretávajú  
v ECM Uster. Počujú a vidia 
príbeh kostolnej myši, kto-
rý sa vždy viaže na nejaký 
príbeh z Biblie. Okrem toho 
spievajú a niečo vyrábajú. Ro-
dičia si zatiaľ môžu dať kávu 
v „zborovej kaviarni“, alebo 
využiť čas na nákupy, návšte-
vu lekára a pod.
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Päťdesiatpäť ľudí zo siedmych krajín sa 
stretlo v Báčskom Petrovci (v Srbsku) na 
mládežníckej metodistickej konferencii 

YOU and ME. Boli to krajiny: Albánsko, Mace-
dónsko, Bulharsko, Rakúsko, Švajčiarsko, Srbsko 
a Slovensko. Program bol celý deň. Ráno boli 
Wesleyove skupinky, potom sme boli rozdelení 
do medzinárodných skupín. V nich sa diskuto-
valo na tri témy:

1.	 Ako osloviť ľudí
2.	 Ako spojiť ľudí
3.	 Ako zjednotiť ľudí

Popoludňajší program bol každý deň iný. 
Okrem workshopov a hier sme navštívili Ma-
ticu slovenskú a dva zbory, v Novom Sade  
a v Kysáči. Večerné zhromaždenie začínalo vždy 

Pre mládež

piesňou nejakej krajiny, ktorú sme sa naučili. 
Zaujímavý bol záverečný večer, kedy sa pred-
stavili krajiny bližšie. Ochutnali sme napr. bul-
harskú klobásu, švajčiarsky syr a albánske kolá-
če. S Albáncami sa najviac spriatelil Maťo z Tr-
navy, keď ich učil slovensky. Elvírka si našla veľa 
priateľov v Kysáči. Tu sme sa stretli aj s ujom 
Miškom Francistym, ktorý sa veľmi tešil stret-
nutiu so svojím slovenským „apom“ Michalom 
Tagajom. Počas tábora nás navštívili niektorí 
srbskí kazatelia a spt. Ana Pálik-Kunčák. 

Ďakujeme br. spt. Pavlovi Procházkovi, kto-
rý náš pobyt sprostredkoval, s. Milene Belkovej, 
ktorá bola vedúcou našej slovenskej skupiny a 
br. Michalovi Tagajovi, nášmu šoférovi.  

			          Rebeka a Miriam		
				  

						    
				  

M i s i j n á  c e s t a 
na iný svetadiel

Šesť mladých ľudí z trnavského zboru 
dostalo pozvanie, aby v dňoch  20. 6. - 12. 7. 
2013 viac  spoznalo partnerský zbor v USA. 
Boli to: Štefan, Timotej, Jozef, Ester, Kristína 
a Marianna. Viac nám porozprávali dvaja z 
nich.

Marianna Bučányová: 
Každoročne k nám do zboru prichádzajú 

ľudia z nášho partnerského zboru z Kelleru (Te-
xas). Tento rok sme však na misijnú cestu vyra-
zili my k nim.

Naša prvá misijná práca sa spájala s vyše 
80 mladými z Kelleru. Opravovali sme domy  
v Louisiane v meste Slidell, kde sa pred 8 rokmi 
prehnal hurikán Katrina. Hoci naša skupina vo 
vysokých teplotách pracovala na streche domu, 
mali sme požehnaný čas a boli sme výborný ko-
lektív. Po návrate do Texasu sme servírovali jed-
lo deťom z chudobných štvrtí, varili a podávali 
sme jedlo starým ľuďom, pomáhali sme organi-
zácii, ktorá má na starosti rozvoz jedla ľuďom, o 
ktorých sa nemá kto postarať.

Jedna z mladých - Kacie, nás raz zaviedla na 
chvály do iného zboru. Bol to skvelý čas piesní a 
Božieho slova s našimi rovesníkmi otvorenými 

pre Boha. Nielen tento večer, ale aj celá táto 
misia mi veľa ukázali. Byť vďačnou i za všedné 
veci, za nových priateľov a viac Bohu dôvero-
vať celým srdcom. „...Veď On sám povedal: 
Neopustím ťa, ani ťa nezanechám; takže smelo 
môžeme vyznávať: Pán je mojím pomocníkom, 
nebudem sa báť, veď čo mi urobí človek?“ Ži-
dom 13, 5-6

Štefan Rendoš:
Počas týždňa v Slidelli sme mali možnosť 

budovať nielen stavby, strechy, domy, ale aj 
nové priateľstvá a bol tu aj priestor na obnovu 
vzťahu s Bohom...

Druhá časť pobytu spočívala v Kelleri  
v rôznych službách: výroba  modlitebných 
vrecúšok; príprava a rozdávanie jedla v Do-
move dôchodcov, vo Wesley centre, príprava  
pôrodných balíčkov pre ženy v Afrike. Okrem 
toho sme navštívili niekoľko zábavných atrak-
cií. Ochutnali sme všetky možné jedlá, ktoré 
boli prevažne dosť chutné, ale po 2 týždňoch 
som už sníval o našom dobrom chlebe alebo o 
segedínskom guláši :-). Bývali sme v rodinách 
členov kellerského zboru, ktorí pravidelne 
navštevujú Trnavu. Tu mi nedá nespomenúť 
obrovskú obetavosť, trpezlivosť a ochotu ľudí, 
ktorí sa o nás starali. V nedeľu sme sa zúčast-
ňovali bohoslužieb, kde sme aj aktívne slúžili 
(chvály, zbierka, čítanie Písma, podávanie Veče-

re Pánovej).  Veriaci si tiež môže vy-
brať, či navštívi tradičné bohoslužby 
(liturgické texty, piesne zo spevníka 
doprevádzané organom, kazatelia  
v talároch...) alebo moderné boho-
služby (moderné kresťanské piesne 
v podaní chválospevovej skupiny, 
neformálny prístup kazateľov). Na-
koniec nastal čas rozlúčky plnej sĺz, 
aj keď sme sa už tešili domov, časť 
nášho ja chcelo ostať v Kelleri a časť 
nášho srdca aj ostalo pri našich (nie-
len) nových priateľoch a vzácnych 
bratoch a sestrách v Pánovi. 
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Kniha o financiách z pohľadu kresťana s príklad-
mi zo života v oblasti disciplíny, desiatkov, vzde-
lania, pravidiel atď.

Nová kniha od ECM Michalovce

w Štúdium / Zamestnanie
Som študentka 4. ročníka na Gymnáziu Vojte-
cha Mihálika v Seredi.Tento rok maturujem.

w Voľný čas / Keď máš trochu voľno, čo ro-
bíš? Väčšinu času trávim s mojím priateľom. 
Rada chodím von s mojím psíkom, hrám na 
klavíri alebo sa venujem mojim malým bratran-
com.

w  Ako tráviš čas s rodinou? Najradšej mám 
rodinné grilovačky, alebo len tak prerozprávané 
večery.

w Domácnosť / Ktorý predmet v domácnosti 
máš najradšej? Vaňu.

w Príslušenstvo / Bez čoho nevychádzaš z 
domu? Bez kľúčov.

w Dovolenka / Najkrajšia spomienka z dovo-
lenky? Každá dovolenka v dobrej spoločnosti 
je super.

 
w Šikulmeter / Čo dokážeš, čo by si mohla 
ponúknuť? Ohodnoť zručnosť v percentách od 
1-100%. Myslím, že som šikovná v pečení... na 
šikulmetri asi 60%.

w Škola / Aký predmet máš najradšej? Veľmi 
rada mám Anglický jazyk.

w Hračka / Mala si svoju najobľúbenejšiu 
hračku? Moja najobľúbenejšia hračka bol zaja-
čik Azuritko, pokiaľ ho neroztrhal môj psíček.

w Hudba / Akú hudbu počúvaš? Mám rada 
všetky kresťanské piesne. Od duchovných až 
po chválospevy:)

w Verš / Ktorý je tvoj naoblúbenejší verš?
Všetko vládzem v tom, ktorý ma posilňuje,v 
Kristovi. Fil.4:13

w Kniha / Akú knihu čítaš? Najobľúbenejšia?
Momentálne nečítam žiadnu. Najlepšia, ktorú 
som čítala okrem Biblie, je kniha Setkání v Je-
ruzaléme. 

w Film / Ktorý film ťa dostal – nadmieru 
zaujal? Nie je taký film, ktorý by som mohla 
jednoznačne povedať.

w Vytáčadlo / Čo ťa vie najviac nahnevať?
Nedochvílnosť.

w Jedlo / Ktoré jedlo máš najradšej? Špenát, 
to je moja dobrôtka od malička. 

w Zmena / Akou formou si sa obrátila? Čo 
viedlo k Tvojmu obráteniu ku Kristovi? Moj 
priateľ Patrik mi zvestoval, aká je Božia láska 
úžasná a dokonalá. Ja som tomu síce vôbec ne-
rozumela, ale chcela som skúsiť nájsť cestu k 

Volám sa Natália Velčická, mám 18 ro-
kov. Narodila som sa v Šali, ale momentálne 
bývam v Seredi.Chodím do zboru ECM Se-
reď. 

nášmu Pánovi. Začala som čítať Bib-
liu, chodiť do zboru a Boh sa dotkol 
môjho srdca a ja som najšťastnejší člo-
vek. 

w Prianie / Keby si mohla na svete 
jednu vec zmeniť, ktorá by to bola? 
Veľmi, naozaj veľmi by som chcela, 
aby sa obrátila aj moja rodina!

w Odkaz / Čo by si odkázala čitate-
ľom Ohniska? Buďme úprimní a horli-
ví Boží služobníci. Lebo to je najviac, 
čo môžeme na tomto svete robiť: Ísť a 
zvestovať evanjelium.

Unikátna kniha na kresťanskom knižnom trhu.
Cena 3 eurá

Viac na www.ecmi.sk 

Zoznámte sa

foto: Pablo

Na misii 
v Gerlachove
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z Prahy a venovali sa nám. Mávali sme nedeľ-
nú školu a brat Černý nás vždy zlákal na cukrí-
ky, ktorých nosil plné vrecká. Ale boli sme tam 
radi nielen pre to. On nás vedel krásne pripraviť  
k oslave Pána Ježiša. Vždy sme začali naše stret-
nutie nejakou piesňou. To sa mi veľmi páčilo. 
Učili sme sa naspamäť piesne, biblické texty  
i básne. Niektoré básne nám brat sám písal. Z tej 
doby si pamätám naspamäť napr. Žalm 1 a 23. 
Vtedy som sa aj naučil množstvo piesní. Cho-
dili medzi nás i naši kamaráti, ktorí boli napr.  
z Reformovanej cirkvi. Boli sme spolu celé po-
obedie v nedeľu, najmä v lete, vonku na dvore. 
V blízkosti bola škola a tam bol jeden pán učiteľ, 
ktorý nás počul, ako spievame „My prápor kríža 
nesieme“. A tak si ma potom zavolal, aby som 
mu to zaspieval, lebo sa mu pieseň páčila a on si 
ju napísal, aj do nôt a prebásnil, ale na vtedajšiu 
dobu. Tak  namiesto slov „v srdci lásky kvet,“ tam 
dal „v srdci pušný prach“. Na to nikdy nezabud-
nem (smiech).
Chodili k nám i ďalší kazatelia, napr. brat Polák. 
On ma potom i prijal do svojej rodiny, keď som 
prišiel študovať do Bratislavy a býval som u nich 
niekoľko rokov.

l Takže vy rád spievate už od detstva. 
Áno, áno. Naša rodina bola celá muzikálna. 
Spieval otec i mama. Veľmi rád som spieval  
s bratom Ďurim (na fotke nižšie s ich sestrou  
a celkom dole s Ďuriho vnučkou).

svedčiť. Oni ma ešte dnes volajú, aby som pri-
šiel s nimi na oslavy a rôzne akcie, ale tie ne-
končia, ako si ja predstavujem, a tak tam ne-
chodím rád. To sa im nepáči, im sa viac páčilo, 
keď sme išli a vyspevovali po viechach. Snažím 
sa im svedčiť svojím konaním a tak sa mi zdá, 
že to je najúčinnejšie svedectvo. Povedať, ale 
potom aj robiť podľa toho, čo hovorím. 

l Z čoho sa v súčasnosti najviac tešíte? 
Z toho, že Pán Boh mi dáva zdravie, i keď mám 
nejaké ťažkosti, ale môžem ďalej slúžiť, i pra-
covať. Veľmi sa tiež teším, že mi stále slúži hlas 
a stále ma volajú spievať. To je moje najväčšie 
potešenie. Pán mi dáva radosť, i napriek tomu, 
že prichádzajú ťažké chvíle. V posledných 
dvoch rokoch som stratil sestru i brata, kto-
rí boli mladší. Ale dnes už viem pochopiť to, 
čomu som niekedy nerozumel, že Pán Boh vie, 
čo robí a s každým má svoj osobitný plán. 

Ďakujeme za rozhovor!
pripr. L. Procházková

Dlhoročný člen Evan-
jelickej cirkvi metodistic-
kej zo zboru Bratislava 
- mesto sa narodil 29. 9. 
1938 v Jenkovciach. Má 
krásnu manželku Máriu  
a dcéru Magdalénu (23).

Pracoval v rôznych 
podnikoch prevažne ako 
zásobovač. Momentálne 
pracuje v Slovenskej fil-

harmónii na úseku technicko – hospodárskych 
služieb. Po príchode do Bratislavy bol súčasťou 
speváckeho zboru Lúčnica. Po založení spe-
váckeho zboru mesta Bratislavy pokračoval  
v speváckej dráhe až do roku 2003. Patrí medzi 
zakladateľov a je členom Klubu priateľov ľudo-
vej piesne – Rodokmeň – s ktorým nahrali v Slo-
venskom rozhlase niekoľko piesní a vystupovali 
na folklórnych festivaloch.

lAko ste sa dostali do metodistickej cirkvi? Do 
metodistickej cirkvi som sa narodil. Moji rodičia 
boli členmi metodistického zboru v Jenkovciach. 
Ale babka patrila do Reformovanej cirkvi a i tam 
som s ňou chodieval. Druhá zasa bola katolíčka. 
Takže už ako dieťa som poznal rôzne kresťanské 
tradície. 	

l Ako si spomínate na detské a mládežnícke 
časy v zbore?
Najradšej spomínam na to, keď prišli bratia  

EDUARD ČISÁR oslavuje 75ťku    l Ktorá je vaša obľúbená pieseň, ako chvála 
Bohu?
Dlho bola pre mňa najobľúbenejšia pieseň „Pří-
teli, jenž bloudíš ve světě“. Pretože táto pieseň 
ma priviedla späť k Pánovi Ježišovi. V tretej slo-
he sa ma najviac dotkli slová: Otec tvůj vyhlíží 
ještě dnes, pojď k němu takový jaký jseš. Ne-
zatvrzuj se, slyš jeho hlas, synu můj, navrať se, 
dokud čas. 
Dnes veľmi rád spievam pieseň „Meno Ježiš ne-
vybledne“. Tú som spieval i teraz nedávno na 
725. výročí Jenkoviec. Bolo tam ekumenické 
zhromaždenie v parku a tak som spieval túto 
pieseň opäť, lebo som ju spieval i pred 10 rok-
mi, pred 5 rokmi som spieval Istota vzácna. 

l Čo z minulosti vám dnes chýba, čo sa vám 
niekedy páčilo a dnes to už nie je?
Nie je ľahko to prirovnať. Ale čo sa mi veľmi 
páčilo, bolo, že sme tak veľmi nehľadeli na 
to, kto je z akej cirkvi, ale sme spolu oslavova-
li Pána. Boli napr. stretnutia v Cirkvi bratskej  
a tam sme sa všetci stretli, spievali sme a hovo-
rilo sa veľa svedectiev. Bola to nezabudnuteľná 
atmosféra. Išli sme tam autobusom a vlakom, 
spievali sme a ľudia nás počúvali. Také spoločné 
slávnosti v takom duchu dnes už nie sú...

l A naopak?
Dnes sa mi páči, ako to tak pozorujem v rôz-
nych cirkvách, že je tam viac mladých ľudí ako 
kedysi. Asi je to aj kvôli politickej klíme, pretože 
dnes sa už nemusia báť. A to sa mi veľmi páči, 
keď sú mladí ľudia nadchnutí pre evanjelium. 

l Prezradili by ste nám nejaký zážitok na ces-
te viery?
Nuž ja som sa trikrát topil - v Dunaji, v Prahe  
a v Tunise v mori. A Pán Boh ma zachránil. Tiež 
sme raz mali haváriu a ja som vyletel z auta a to 
bol naozaj zázrak, že sa mi nič nestalo. Pán Boh 
ma chráni. To prežívam v svojom živote veľmi 
intenzívne.  
Mám tiež veľa rôznych kamarátov, z práce, zo 
speváckeho zboru a pod. A tak sa im snažím 

S dcérou Magdalénkou
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Gerlachovský zbor je mladé, utvárajúce 
sa spoločenstvo ľudí. Jeho vznik je spätý 
s požehnaným pôsobením rodiny Sirkov-

ských z Batizoviec, hlavne bratov Vojtecha a Ľu-
boslava. Pravidelnejšia misijná činnosť a rôzne 
aktivity sa tu konajú od roku 2001. Vtedy sa za-
čala spolupráca s jednou sestrou evanjeličkou 
z Gerlachova a konanie klubov pre deti. V roku 
2004 sa prvýkrát zorganizovala pomoc cez or-
ganizáciu Samaritans´ Purse a v roku 2005 sme 
získali a  distribuovali humanitárnu zásielku 
z Nórska. 

V roku 2007 sa začal projekt rekonštrukcie 
priestorov suterénu v obecnej skole. Naším fi-
nančným prispením a obetavou prácou ľudí na 
čele s bratom Vojtom Sirkovským  sa vybudova-
li pekné priestory na naše zhromaždenia. Keďže 
došlo z našej strany k významnému zhodnote-
niu školských priestorov, na oplátku nám škola 
ponechala tieto priestory k využívaniu na 15 ro-
kov bezplatne. Po deťoch postupne prichádza-
li na rôzne aktivity aj dorastenci, neskôr ženy  
a nakoniec aj muži. 

V januári roku 2009 sa práce ujal brat Ľubo-
slav Sirkovský. Túžil slúžiť naplno s plným pove-
rením a zmocnením cirkvi. Predpísané študijné 
úlohy splnil a  superintendent Robert Zachar 
ho odporučil Komisii pre ordinované služby na 
schválenie za lokálneho kazateľa. Komisia pozi-
tívne zhodnotila prácu brata Ľuba a odporučila 
ho Výročnej konferencii 2013 a  biskupovi Dr. 
Patrickovi Streiffovi na služobné pridelenie za 
lokálneho kazateľa v Gerlachove.

Slávnosť inštalácie lokálneho kazateľa brata 
Ľuboslava Sirkovského sa uskutočnila v nedeľu 
dňa 23. júna 2013. Po privítaní nestorom evan-
jelizačnej práce v  Gerlachove bratom Vojte-
chom Sirkovským sa rozozvučala naplnená sála 
radostnými spevmi na Božiu chválu s  hudob-
ným sprievodom zborovej skupiny Gipsy Ger-
lachov. V kázni brata Vojta zaznelo evanjelium 
o spáse v Ježišovi Kristovi. Spasenie je záchrana 

od zlého a súčasne povolanie ku konaniu dob-
ra. Najvyšším cieľom nášho konania a kázania 
je zvestovať Pána Ježiša Krista všetkým ľuďom 
ako Spasiteľa a Pána, usilovať, aby sa ľudia stali 
jeho učeníkmi a zhromažďovať ich ku kresťan-
skému spoločenstvu – k spolupráci pri budova-
ní cirkvi, pri šírení evanjelia a pri snahe nasle-
dovať Ježiša Krista životom viery a lásky. Keďže 
brat Ľubo Sirkovský toto prijal, ochotne odpo-
vedal na otázku, či chce svoj život riadiť tak, 
aby pri ňom bola zjavená Božia moc, či chce 
byť verný cirkvi a podriaďovať sa rozhodnutiam 
tých, ktorým cirkev zverila správu svojho diela, 
slovami: „Chcem s pomocou Božou.“ Na to ho 
superintendent prof. Pavel Procházka poveril 
a zmocnil ujať sa kázania evanjelia Ježiša Kris-
ta v zbore Gerlachov a ujať sa všetkých povin-
ností, ktoré má duchovný správca voči zboru 
i verejnosti a úradom, v mene Boha Otca i Syna 
i Ducha Svätého.

Brat Ľubo Sirkovský bol odporúčaný zbo-
ru ako pastier a zvestovateľ svätého posolstva 
o spasení v  Ježišovi Kristovi. Zbor bol povzbu-
dený, aby ho podopieral na modlitbách a účin-
nou pomocou tak, aby sa Pán medzi nimi mo-
hol osláviť.

Pavel Procházka

Slávnostná inštalácia lokálneho kazateľa 

Ľuboslava Sirkovského v Gerlachove

Tento rok sa konala 4. - 11. júla v Londýne, 
v „Methodist central hall“, priamo oproti 
známemu Big Ben a Parlamentu.  Konfe-

rencie som sa zúčastnil ako hosť spolu s ďalší-
mi predstaviteľmi  z rôznych krajín, kde pôsobí 
Britská  metodistická cirkev. Konferencia mala 
cca 300 členov z Anglicka, Walesu a Škótska, čo 
je spolu 36 dištriktov. Každý dištrikt sa delí ešte 
na oblasti -  circuits, kde je zodpovedný supe-
rintendent. Hlavné témy konferencie boli: 

1. Uvedenie nového prezidenta a vicepre-
zidenta. Tento rok je prezidentkou Rev. Ruth 
Gee a viceprezidentom Dr. Daleep Mukarji. 
Dr. Daleep Mukarji bol aj na 
Slovensku, keď v apríli 2013 
s kazateľkou S. Francisti-Kő-
míves navštívil zbory ECM 
Slavkovce a Kráľovský Chlmec.  
Prezidentka kázala pri otvá-
racej bohoslužbe na text Mk 
8, ako Pán Ježiš išiel po mori  
a chcel obísť učeníkov, ktorí 
boli na lodi. Hlavnou myšlien-
kou bolo povzbudiť cirkev a 
veriacich, aby nenechali prejsť 
Ježiša popri bez povšimnutia, 
ale aby sme si všímali záblesky 
Božej prítomnosti a jeho slávy 
v našom živote. 

V nedeľu prebiehali ordi-
nácie nových presbyterov a 
diakonov. Diali sa na ôsmych miestach po ce-
lom Londýne. Ako zástupca UMC som slúžil pri 
ordinácii v St. Margaret Westminster Abbey. 
Bohoslužbu, ktorá sa niesla v prísnej liturgii, pri-
pomínajúcej Anglikánsku cirkev, viedla barónka 
Dr. Kathleen Richardson. Priestory St. Margaret 
Westminster Abbey veľmi neovplyvnil čas, keby 
som viac hľadal, asi by som tu našiel nejakú lis-
tinu ešte z čias Henricha VIII.   

2. Ďalšou významnou udalosťou, ktorá 
pútala pozornosť, bol pozdrav a príhovor arci-
biskupa z Canterbury Most. Revd. and Rt Hon 
Justin Welby. Hovoril na tému Zabezpečenie a 
hľadanie spoločného dobra. 

 3. Treťou výraznou témou konferencie 
bola otázka ľudskej sexuality. Táto téma bola 
zaujímavá aj preto, že súbežne s konferenciou 
o nej jednala aj Horná snemovňa Lordov. Kon-
ferencia si vypočula správu komisie, ktorá sa 
celej problematike venovala počas roka.  Komi-
sia pokračuje vo svojej práci aj naďalej. Konfe-

rencia zostáva pri pôvodnom 
konzervatívnom postoji.

Zaujímavá bola aj disku-
sia o tom, či povoliť použí-
vanie alkoholických nápojov 
v priestoroch  cirkvi. Konfe-
rencia bola rozdelená. Návrh 
podporovali najmä delegáti, 
ktorí sa aktívne zapojili do 
projektov Fresh expressions a 
Messy church. To sú dva pro-
jekty, ktoré pomáhajú budo-
vať kontakt zborov s miestnou 
komunitou a majú byť nástro-
jom obnovy a evanjelizácie. 
Návrh nakoniec neprešiel. 

Celá konferencia bola 
perfektne organizovaná. Veľ-

mi ma oslovila osobná zainteresovanosť, zápal 
a disciplína všetkých delegátov. Som vďačný Pá-
novi, že som mohol takto prežiť niekoľko dní s 
bratmi a sestrami britskej metodistickej cirkvi. 

Nasledujúca konferencia bude v Birmin-
ghame. 

Robert Zachar
      

Konferencia Britskej metodistickej cirkvi 
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Dobrý štart
A  je tu opäť! Kto? No predsa september, 
ktorý asi nikto z vás nemá rád. Áno, viem, 
museli ste pohľadať školskú tašku, oprášiť 
peračník a kúpiť zošity. No dobrou správou 
je, že september netrvá večne, má iba 30 
dní. A tak vám želám, aby vám školské dni 
ubiehali rýchlo. Proste Pána Ježiša o ochra-
nu a zdravie, nikoho nevysmievajte a slab-
ším pomáhajte. A nezabudnite si do škol-
skej tašky pribaliť každý deň úsmev. 

t Nájdite 8 rozdielov. 

Deti z detského klubu 

ECM v Partizánskom a ich 
vedúci,  

br. Viliam Rác  
pozdravujú čitateľov  

Ohniska a ďakujú  
za modlitby  

a materiálnu pomoc.
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Antonija Kopas, Stela Procházková  
a Carmel Kukučková. 

Dostávajú odmeny. 
Pre deti
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Blahoželáme
Gerlachovský brat 
kazateľ, Ľubo-
slav Sirkovský, 
5.7.2013 oslavo-
val 60. narodeni-
ny. 
V septembri sa 
dožíva okrúhleho 
jubilea 70. rokov sestra Emília Dudášová zo 
sereďského zboru. 
V bratislavskom zbore oslavuje 75. narodeniny 
brat Eduard Čisár. 
Všetkým prajeme do ďalších rokov zdravie, 
radosť zo života a najmä Božie požehnanie. S  
bratom Edom prinášame rozhovor na s. 14. 

  

Dňa 2.7.2013 Pán Boh odvolal br. Ľudo-
víta Novomeského st. vo veku 86 ro-
kov. V zbore Sereď tento skromný brat 

v minulosti dlhé roky spracovával účtovníctvo, 
viedol evidenciu inventáru a zapisoval na star-
šovstve. Všetko je aj po rokoch prehľadné a 
vzorové.  Preložil pieseň Keď skloní sa hviezd-
natá noc. Posledná rozlúčka s br. Novomes-
kým sa konala 10.7.2013 na cintoríne v Seredi.

Súťaž
Odpoveď na krížovku z májového čísla 

poslal Peter Hlavna z Piešťan. Posielame mu 
hodinky a k nim pridávame CD „Rozhodne 
viac“ za zapojenie sa do súťaže. CD Merné 
laná za správne odpovede dostala Miriam 
Belková.

Výhercom blahoželáme.

Dary na Ohnisko
V mesiacoch máj – august 2013 
finančne prispeli:

Hlavna Peter, Piešťany
Novákoví, Praha
Ollerová Margita, Sklené
Tagaj Michal, Sereď
Valo Peter, Michalovce
Šáriková Anastázia, Sereď
Nemenovaní darcovia zo Serede
Spolu: 148,-eur
ZBORY:
Jenkovce: 18,- 
Partizánske: 108,-
Trnava: 162,-

Srdečne ďakujeme!

Krížovka
na strane 19 je výherná. Stačí poslať správ-

nu odpoveď a jeden z vás vyhrá ceny podľa 
výberu (hodinky, počítačovú myš alebo MP3). 
Odpovede prosím posielajte do 30.9.2013 na e-
mail: ustredie@umc.sk alebo poštou na adresu 
redakcie.
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